

# ΑΡΔΕΥΣΗ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ



## ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΔΕΥΣΗ

Αγρότες και συνεπώς καλλιεργήσιμα κτήματα που χρειάζονται νερό για πότισμα (άρδευση) υπάρχουν σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα (Αιγείρας, Αιγίου, Ακράτας, Διακοπού, Ερινεού, Συμπολιτείας) του Δήμου μας.

Όμως κανείς δεν γνωρίζει πόσα στρέμματα είναι αυτά τα καλλιεργήσιμα κτήματα και πόσο νερό για πότισμα χρειάζονται!

Εκείνο που γνωρίζουμε είναι ότι έως σήμερα ο Δήμος Αιγιαλείας πληρώνει περισσότερα από ένα (1) εκατομμύριο ευρώ το χρόνο, ενώ τα έσοδα από την άρδευση (δηλαδή το τέλος που καταβάλουν όσοι ποτίζουν) ανέρχονται σε λιγότερα από 200.000 ευρώ.

Υπάρχει συνεπώς ένα έλλειμμα περισσότερο από 800 χιλιάδες ευρώ, που επιβαρύνει όλους τους πολίτες του Δήμου, είτε έχουν, είτε δεν έχουν κτήματα και καλλιεργείες για πότισμα.

Επίσης, παρατηρείται η ΑΔΙΚΙΑ να ισχύουν διαφορετικά τιμολόγια σε διαφορετικές περιοχές για το ίδιο προϊόν. Δηλαδή άλλο πληρώνουν σε κάποιο χωριό, άλλο πληρώνουν σε άλλο χωριό κι ας ποτίζουν ακριβώς την ίδια έκταση και την ίδια καλλιεργεία.

Ζούμε σε μια εποχή που το νερό, αποτελεί αγαθό που πρέπει να προστατεύσουμε, γιατί με την επερχόμενη ξηρασία λόγω κλιματικής αλλαγής, κινδυνεύουμε να μην έχουμε.

Στο Δήμο Αιγιαλείας, εκτός από τις αρδευόμενες εκτάσεις που δεν ξέρουμε πόσα στρέμματα είναι, ζούμε περίπου 50.000 άνθρωποι και υδροδοτούνται περίπου 40.000 σπίτια, καταστήματα και επιχειρήσεις.

**«Κάποιοι έχουν συνηθίσει  
σε αλόγιστη χρήση του νερού,  
χωρίς να πληρώνουν!»**

## ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΦΗΜΕΣ... Η ΑΛΗΘΕΙΑ!

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΚΑΙ ΤΙΜΙΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  
ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΠΙΒΑΡΥΝΟΝΤΑΙ ΔΙΚΑΙΑ ΟΛΟΙ ΟΣΟΙ  
ΚΑΤΑΝΑΛΩΝΟΥΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟΝ ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΣ

## ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. ΕΙΝΑΙ:

- Να διαχειριστούν υπεύθυνα και με νοικοκυροσύνη το νερό ώστε να μην μπορούμε σε περιπέτειες και φτάσουμε στο σημείο να μην έχουμε νερό ούτε για πότισμα, αλλά ούτε και για ύδρευση.
- Να δημιουργήσουν ένα ΔΙΚΑΙΟ σύστημα που δεν θα διαχωρίζει τους πολίτες σε «έξυπνους» (που πληρώνουν καθόλου ή λιγότερα) και «κοροίδα» (που πληρώνουν περισσότερα).
- Να δημιουργήσουν ένα ΔΙΚΑΙΟ σύστημα που ο καθένας θα πληρώνει για όσο καταναλώνει και δεν θα επωμιστούν το κόστος της άρδευσης όλοι οι πολίτες της Αιγιαλείας, είτε έχουν, είτε δεν έχουν χωράφια και καλλιεργείες για πότισμα.

**«Οι 40.000 κάτοικοι του Δήμου  
που δεν ποτίζουν δεν είναι δίκαιο  
να πληρώνουν το κόστος  
για όσους ποτίζουν»**



## ΤΟ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ

Σχεδιάζουμε ένα σύστημα διαχείρισης του νερού για άρδευση, που θέλουμε να είναι ΔΙΚΑΙΟ, πιο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ και να ΑΠΟΚΛΕΙΕΙ ΤΗ ΣΠΑΤΑΛΗ του ΝΕΡΟΥ.

Οι βασικές αρχές αυτού του νέου συστήματος είναι η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και η ΙΣΟΤΗΤΑ. Δηλαδή ο καθένας να πληρώνει για όσο καταναλώνει και να μην φορτώνει τα δικά του βάρη στις πλάτες των υπολοίπων πολιτών.

Οι ΜΙΚΡΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ που έχουν λίγα στρέμματα και βγάζουν από τις καλλιεργείες τους 4-5.000 ευρώ το χρόνο, να μην πληρώνουν το ίδιο με τους ΜΕΓΑΛΟΚΤΗΜΑΤΙΕΣ που έχουν 80-100 στρέμματα και βγάζουν από τις καλλιεργείες πολλά περισσότερα.

Με ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ, είμαστε έτοιμοι να εξετάσουμε κάθε ειδική περίπτωση ώστε να προστατεύσουμε και να βοηθήσουμε τους αγρότες μας.

 **ΔΙΚΑΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ**  
ΜΕ ΧΑΜΗΛΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ

Βασική παράμετρος για να δημιουργήσουμε ένα ΔΙΚΑΙΟ σύστημα είναι:

## ΝΑ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΙΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΣ

• Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να διαχωρίσουμε τους ΜΙΚΡΟΑΓΡΟΤΕΣ από τους ΜΕΓΑΛΟΚΤΗΜΑΤΙΕΣ.

• Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να διαμορφώσουμε ένα χαμηλό τιμολόγιο.

Ήδη κάναμε το πρώτο βήμα για να κρατήσουμε χαμηλά το τιμολόγιο άρδευσης.

• ΑΝ ΔΗΛΩΣΟΥΝ όλοι τις ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ που καλλιεργούν τότε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ της άρδευσης θα παραμείνει ΧΑΜΗΛΟ για τους ΜΙΚΡΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ.

## ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΠΟΡΙΕΣ

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Πόσο στοιχίζει η Άρδευση στο Δήμο κάθε χρόνο;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Πάνω από 1 εκατομμύριο ευρώ.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Πόσο εισέπραττε ο Δήμος κάθε χρόνο;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Λιγότερο από 200 χιλιάδες ευρώ.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Ποιός πλήρωνε τη διαφορά;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Όλοι οι πολίτες, δηλαδή και αυτοί που δεν καταναλώναν νερό για άρδευση. Είναι αυτό ΣΩΣΤΟ και ΤΙΜΙΟ;

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Θα τοποθετήσει η Δ.Ε.Υ.Α. ρολόγια σε όλες τις ιδιοκτησίες;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Για τις περιοχές που αρδεύονται με φυσική ροή και ανοιχτά αυλάκια δεν προβλέπεται αυτό άμεσα.

Οι καλλιέργειες που απαιτούν πολύ νερό και πολλά ποτίσματα θα συνεχίσουν να ποτίζονται όπως πρώτα με χρέωση ανά στρέμμα.

Όπου η άρδευση γίνεται με την χρήση γεωτρήσεων και κλειστών δικτύων θα τοποθετηθούν ρολόγια και θα λειτουργήσουν τα υπάρχοντα.

Η τοποθέτηση υδρομέτρων θα μειώσει κατά πολύ το κόστος για την άρδευση των ιδιοκτησιών.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Υπάρχει μικτό τιμολόγιο ύδρευσης-άρδευσης για αγροικίες στάβλους κ.λπ.;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Ναι υπάρχει και εφαρμόζεται σε πολλούς καταναλωτές εδώ και πολλά χρόνια, χωρίς παράλογες επιβαρύνσεις. Είναι το ίδιο τιμολόγιο που θα εφαρμοστεί στην άρδευση με ρολόγια.

## ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΠΟΡΙΕΣ

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Γιατί πρέπει να δηλώσω τα αρδευόμενα κτήματά μου στην Δ.Ε.Υ.Α.;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Η καταγραφή των αρδευόμενων κτημάτων και καλλιεργειών είναι απαραίτητη γιατί:

1. Κάνει την τιμολόγηση δίκαιη
2. Εξασφαλίζει την χρήση του νερού για τους καλλιεργητές με τις προβλεπόμενες άδειες χρήσης νερού.
3. Είναι προϋπόθεση για την απορρόφηση οποιασδήποτε χρηματοδότησης από Κοινοτικά κονδύλια για την κατασκευή έργων άρδευσης.

Οι αγρότες δεν θα μπορούν στο μέλλον να απορροφήσουν κονδύλια για επενδύσεις και επιδοτήσεις χωρίς τον χαρακτηρισμό ως αρδευόμενης της ιδιοκτησίας τους.

4. Η Δ.Ε.Υ.Α. πρέπει σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τον Νόμο να αποδείξει την ορθολογική χρήση και τιμολόγηση του νερού για να αποφύγει την επιβολή προστίμων τα οποία θα επιβαρύνουν όλους τους πολίτες.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Τι πληρώνει κάποιος όταν δηλώνει την ιδιοκτησία του και κάνει σύμβαση με την Δ.Ε.Υ.Α.;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** ΤΙΠΟΤΑ.

Ο αγρότης μπορεί να δηλώσει την ιδιοκτησία του και να διακόψει την άρδευση εάν το επιθυμεί και να την ενεργοποιήσει όταν θέλει.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Είναι αλήθεια ότι όσο πιο πολλά στρέμματα δηλωθούν, τόσο θα μειωθεί το τιμολόγιο άρδευσης;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** ΝΑΙ, ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΣΤΑΘΕΡΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΘΑ ΤΟ ΕΠΩΜΙΣΤΟΥΝ ΠΙΟ ΠΟΛΛΟΙ.

## ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΨΕΜΜΑΤΑ

**ΨΕΜΜΑ:** Αυξάνονται τα τιμολόγια για την άρδευση 500%.

**ΑΛΗΘΕΙΑ:** Όχι, δεν αυξάνονται σε Κοινότητες που είχαν κοστολογήσει σωστά τα έξοδά τους.

Ναι, αυξάνονται σε κοινότητες και περιοχές οι οποίες πλήρωναν με αποφάσεις που είχαν παρθεί το 1996 και 1998, 4 και 6 ευρώ ανά στρέμμα, αδιαφορώντας για το πραγματικό κόστος και επιβαρύνοντας τους άλλους φορολογούμενους πολίτες

**ΨΕΜΜΑ:** Το τιμολόγιο είναι παράλογα ακριβό.

**ΑΛΗΘΕΙΑ:** Το τιμολόγιο είναι φθηνότερο από το τιμολόγιο άλλων παρόχων νερού (Τ.Ο.Ε.Β., Αρδευτικών Συνεταιρισμών) οι οποίοι λειτουργούν επί χρόνια εξισορροπώντας το κόστος με τις παρεχόμενες υπηρεσίες.

Υπάρχουν περιοχές, όπως π.χ. στην Ανατολική Αιγιάλεια, όπου οι αρδευόμενοι μέσω Τ.Ο.Ε.Β. πληρώνουν παραπάνω από το τιμολόγιο άρδευσης της Δ.Ε.Υ.Α., παρότι τα κτήματά τους βρίσκονται ακριβώς δίπλα από κτήματα που αρδεύονται μέσω της Δ.Ε.Υ.Α..

## ΔΗΛΩΝΩ ΤΙΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΟΤΙΖΩ

Το πρώτο βήμα για ένα ΔΙΚΑΙΟ σύστημα άρδευσης είναι να δηλώσουν ΟΛΟΙ οι ιδιοκτήτες τις εκτάσεις που καλλιεργούν.

Όποιοι δεν το κάνουν, αρνούνται τη ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και φορτώνουν τα δικά τους βάρη στις πλάτες των υπολοίπων συνδημοτών μας. Όμως κάτι τέτοιο δεν θα το δεχτούμε.

Γι' αυτό, όποιος δεν δηλώσει τις εκτάσεις που καλλιεργεί, δεν θα έχει νερό για πότισμα.

«Αν είναι όλοι ειλικρινείς και δηλώσουν τις πραγματικές εκτάσεις που ποτίζουν, τότε το τιμολόγιο θα μειωθεί»

«Στόχος και δέσμευσή μας είναι να προσδιοριστεί χαμηλότερο κόστος για τους κατ' επάγγελμα αγρότες»

## ΠΟΣΟ ΘΑ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΟΣΟΙ ΠΟΤΙΖΟΥΝ

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Πόσο θα πληρώνουν όσοι ποτίζουν, με το νέο σύστημα;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Η σημερινή ενδεικτική τιμή είναι 25 ευρώ ανά στρέμμα με δυνατότητα σημαντικής μείωσης υπό την προϋπόθεση ειλικρινούς δήλωσης των αρδευόμενων εκτάσεων. Η απόκρυψη των αρδευόμενων εκτάσεων επιβαρύνει τους ειλικρινείς και συνεπείς καταναλωτές.

Για έναν ιδιοκτήτη που έχει πολλές μικρές ιδιοκτησίες θα μειωθεί το πάγιο.

## ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ (ΓΙΑ 1 ΕΤΟΣ)

ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ	ΜΕ ΑΝΟΙΧΤΟ ΔΙΚΤΥΟ	ΚΛΕΙΣΤΟ ΚΥΚΛΩΜΑ ΜΕ ΡΟΛΟΪ
1	30,5 €	35,00 €
3	82,5 €	38,38 €
4	108,5 €	48,50 €
5	134,5 €	58,63 €
7	186,5 €	79,25 €
8	212,5 €	90,50 €
10	264,5 €	113,00 €
14	368,5 €	158,00 €
16	420,5 €	180,50 €
20	524,5 €	225,50 €
24	628,5 €	285,50 €
30	784,5 €	386,75 €
40	1044,5 €	555,50 €
50	1304,5 €	724,25 €
80	2084,5 €	1.230,50 €

Αυτή είναι η αλήθεια.  
Αυτό το τιμολόγιο ΜΠΟΡΕΙ να βελτιωθεί αν είμαστε ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΣ.

